
 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ ΔΑΣΚΑΛΟΙ ΕΜΠ  

 

14 μήνες φυλάκιση για ένα σύνθημα στον τοίχο! 

Δεκατέσσερις μήνες φυλάκιση, χωρίς αναστολή, σε φοιτητή για ένα σύνθημα στον τοίχο 

στους Ηλεκτρολόγους του ΕΜΠ, μετά από καταγγελία και μαρτυρία του Κοσμήτορα της 

Σχολής. Η είδηση προκάλεσε σοκ. 

Με τι ηθικό κύρος ένας Κοσμήτορας θα αντικρύσει τον φοιτητή που του επιβλήθηκε η 

απίστευτη ποινή γιατί φέρεται ότι έγραψε ένα σύνθημα σε έναν τοίχο; Και μάλιστα ποιο 

σύνθημα; Λευτεριά στην Παλαιστίνη.  Ένα σύνθημα που εκφράζει την ευρύτατης απήχησης 

πολιτική καταδίκη της γενοκτονίας που εφαρμόζει το κράτος του Ισραήλ στους 

Παλαιστίνιους. Τι να σκεφτεί κανείς για τη δημοκρατία και τα δικαιώματα σε αυτή τη χώρα, 

όταν σκάνδαλα μεγάλης κλίμακας μπαζώνονται, όταν ακραία νομοθετήματα περιστέλλουν 

συνταγματικές ελευθερίες και όταν η προστασία των δημοσίων αγαθών (περιλαμβανομένης 

της δημόσιας Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης) βάναυσα αναιρείται; 

Την ίδια στιγμή οι 15 φοιτητές και φοιτήτριες που συνελήφθησαν γιατί υπερασπίστηκαν την 

απόφαση του φοιτητικού συλλόγου της Αρχιτεκτονικής για κατάληψη της Σχολής τη μέρα της 

παλλαϊκής απεργίας για το μεσαιωνικής σύλληψης 13ωρο (αδύνατο να προσπεράσει κανείς 

την επιδεικτικά συμβολική σημασία της «σύμπτωσης») παραμένουν κατηγορούμενοι - και 

όμηροι - μέχρι τον Ιούνιο όταν θα επαναληφθεί η δίκη τους. Δεν χρειάζεται βαθιά ανάλυση 

η κατάσταση, τα πράγματα μιλάνε από μόνα τους. Η κυβέρνηση, φοβούμενη ένα νέο 

ξεσηκωμό στα πανεπιστήμια, διατάζει την από άκρου σε άκρο καταστολή κάθε φωνής 

αντίστασης, ενεργοποιώντας το νέο ποινικό-πειθαρχικό δίκαιο, που πολλοί από εμάς αρχικά 

υποτίμησαν στη λογική ότι ήταν τόσο ακραίο που δεν μπορεί να είναι αλήθεια. Και, όμως, 

μπαίνει σε άμεση εφαρμογή, με τη Διοίκηση του ΕΜΠ να πρωτοστατεί στην εφαρμογή του.  

Πίστευαν ότι ο φόβος θα παρέλυε τα πάντα. Ότι τα μέλη ΔΕΠ θα αναλάμβαναν τον ρόλο του 

καταδότη προκειμένου να αποσείσουν τον κίνδυνο να κατηγορηθούν, που πια επικρέμεται 

όχι πάνω από τους Κοσμήτορες, αλλά από όλους και όλες.  Διαψεύστηκαν. Η Σχολή των 

Ηλεκτρολόγων αρχικά, με καθολική σχεδόν απόφαση δηλώνει όχι μόνο την αντίθεσή της στο 

νόμο-τερατούργημα αλλά και την καθαρή θέση της ότι θα σταθεί δίπλα στους φοιτητές της, 

οι Σχολές των Αρχιτεκτόνων, Μεταλλειολόγων και ΣΕΜΦΕ παίρνουν καθαρή και ομόφωνη 

θέση για απόσυρση των κατηγοριών από τους συλληφθέντες φοιτητές. Το ίδιο και ο 

Σύλλογος Μελών ΔΕΠ ΕΜΠ αλλά και η Σύγκλητος, παρά τις ανεκδιήγητες «πονηριές» με τις 

οποίες έγινε απόπειρα να την κάνουν να σιωπήσει. Ταυτόχρονα, 150 μέλη ΔΕΠ ΕΜΠ με την 

υπογραφή τους ζητούν επίσης το ίδιο.  Ολόκληρη η πολυτεχνειακή κοινότητα, οι φοιτητές, οι 

εργαζόμενοι, και μέσα σε αυτή καθαρά και η πλειοψηφία των μελών ΔΕΠ του ΕΜΠ ορθώνει 

το ανάστημά της και απομονώνει τις – πάντα υπόγειες –  φωνές της μισαλλοδοξίας και του 

αυταρχικού κατήφορου.  

Είμαστε όλοι και όλες εδώ, με τις πολύ διαφορετικές απόψεις μας – τι πιο φυσιολογικό – για 

να κρατήσουμε το ΕΜΠ ανοιχτό και ελεύθερο να διαμορφώνει τις θέσεις του, πέραν των 



κυβερνητικών απειλών και καταναγκασμών. Η ιστορία του το απέδειξε πολλές φορές στο 

παρελθόν, αλλά όπως όλοι ξέρουμε η ιστορία γράφεται κάθε παροντική στιγμή. Και μόνο 

ελπίδα γεννά η μαζική στάση των συναδελφισσών και συναδέλφων που, ανοιχτά, υπεύθυνα 

και θαρρετά, παρουσιάζεται και βάζει φρένο σε σκοτεινά σχέδια. 

- Να πούμε, όλες και όλοι, ένα δυναμικό παρών στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, 

την Τρίτη 11/11, στις 17:00. 

- Να γραφτούμε στον Σύλλογο! Μόνο έτσι αυτός θα μπορεί να εκφράζει την 

πραγματική πλειοψηφία των μελών ΔΕΠ. 
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